

## 创文明城市 做文明市民

## 五一路街道集中拆除违建

□记者 杨元琪

本报讯 4月22日上午,伴随着施工机械的轰鸣声,卫东区五一路街道综合执法队联合卫东区城市管理局对五一路上的违章建筑进行拆除。

当天上午,记者在现场看到,施工人员拉起警戒线,使用挖掘机对五一路与向阳路交叉口附近的一处违建门店进行拆除。“早就

该拆了,本来路就窄,还挡在小区门口,真是碍事。”居民胡女士说,向阳路本来就窄,被拆除的门店紧邻小区门口,还“伸出一截”,大家出入很不方便,有时候遇到“对头车”,整条路都堵死了。此外,在交叉口西侧路南,施工人员分组对路边违建门店进行拆除。

据了解,五一路街道此次违建集中拆除行动从4月21日上午开始,涉及五

一路与向阳路交叉口向南50米以及路口向西100米南侧共计43处近2000平方米违建。这些违建大部分是沿街门店,违规占用人行道,影响市容秩序和市民通行。

五一路街道党工委书记王芳说,此次集中拆除行动是辖区创文的一项重要内容,为加快推进老旧小区改造、建设美丽家园奠定了坚实的基础。

## 白龟湖国家城市湿地公园提档升级

涉及市民广场、观鸟亭、林间步道,五一之前完工

□记者 吕占伟

本报讯 白龟湖国家城市湿地公园新一轮的提档升级开始了!4月22日上午,记者在市民广场上看到,包括帆船造型、人工湖在内的广场东南角已被围挡圈起来,园区的3座观鸟亭和一处林间步道正在施工。据了解,整个工程预计五一前完工。

在市民广场东南侧的帆船造型附近,工程机械在吊装混凝土,几组工人正在整理路面,一旁放置着大理石砖块等。

“帆船造型附近的土层踩踏严重,要换成大理石路面。这次提档升级会把人工湖里的水生植物清理归整,重新进行网格化分割,将芦苇、睡莲

等水生植物分区隔开,景观石也要重新布置。”现场监理负责人张雯说。

与此同时,园区中部的3座观鸟亭也正在升级改造中,其中一座亭子的顶部已被更换,几名工人正在对栏杆进行除锈维护。“这几座亭子的外观准备设计成‘泥土黄’的颜色,顶部再覆盖一层琉璃瓦。”张雯说。

在最西侧一处观鸟亭旁的园区道路上,工人们手持橡皮锤和铲子等,对路面和道牙进行施工。据了解,此处正在铺装彩色混凝土。

据示范区市政园林管理局有关负责人介绍,该湿地公园提档升级工程4月20日启动,涉及市民广场、观鸟亭、林间步道等区域,计划五一之前完工。

## 文明养犬



4月22日,新华区环卫服务中心工作人员为设置在鹰城广场西侧的市区首个宠物公厕清扫保洁。本报记者 李英平 摄

## 市区首个宠物公厕“上线”

□记者 傅纪元

本报讯 在鹰城广场西侧,由新华区环卫服务中心设置的市区首个宠物公厕建成投入使用。

4月22日上午,记者看到宠物公厕位于鹰城广场紧邻长青路公厕旁,用红色木栅栏围起一块面积约5平方米的场地,正面的标识牌印

有醒目的“宠物公厕”字样以及“文明养犬 从我做起”等字样的宣传标语。公厕分排便区和饮水区,两个功能区之间安装有立式工具箱,工具箱内放着已经剪裁好的废旧报纸,方便养犬的市民捡拾狗便。

“近几天有不少人带着宠物来体验。”新华区环卫服务中心工作人员李星星介

绍,此处宠物公厕收集的宠物垃圾每天由环卫人员分类处理。考虑到常态化疫情防控,该中心还派人对宠物公厕周边区域进行消毒,确保宠物公厕干净、无异味。

新华区环卫服务中心副主任王飞介绍,该区计划在客流量较大的公厕旁陆续建设一批宠物公厕,方便养犬的市民文明遛狗。

## 藏珑小区增设“宠物便便收集袋”

□记者 范丽萍

本报讯 4月22日,在新华区曙光街街道凌云社区藏珑小区,一个绿色的新物件吸引居民的目光。它外观小巧,内置一次性塑料袋,是专门为遛狗居民提供方便的“宠物便便收集袋”。

“小区里养狗的住户不少,有时候出门遛狗忘带纸

巾或塑料袋,不方便清理粪便,可以随手在‘宠物便便收集袋’里取一个。”该小区12号楼居民徐小俊说,这种便民设施,在小区安装已有一段时间,别看它个头小,但作用很大,经常有遛狗的居民抽取使用。

作为家有宠物的业主,耿女士对“宠物便便收集袋”的设立表示欢迎,她说:

“今天早上,出门遛狗走得急,我还在收集袋里取了一个。”

据小区物业管理员韩玉婷介绍,他们在附近管理有六七个小区,在每个小区都设置了“宠物便便收集袋”。根据居民反映,他们每周都会检查收集袋存量并及时添加,目前使用量已上千。

## 建设路街道整治非机动车乱停乱放

□记者 牛超

本报讯 “别推,我就进店买了盒烟,现在马上走。”“不管你停多久,都要把电动车放在指定的位置,这样乱放,你看看是不是影响一条街的环境?”4月22日,在建设路街道城管工作人员张成龙对乱停乱放的车主进行劝导。

当天,卫东区建设路街道城管工作人员一行14人沿黄

楝树区域内同乐街、楝香街、祥瑞街,对非机动车乱停乱放现象进行劝导。城管队员先是对沿街门店店主进行劝导,并告知店主对顾客要尽到提醒的义务。对于多次提醒仍拒不配合的车主依法扣押电动车。

“非机动车乱停乱放是影响城市市容环境的突出问题之一,未来一周街道将对辖区内非机动车乱停乱放进行集中整治。”建设路街道办事处副主任王云斐说。



## 多次违停? 拖走!

4月22日上午,在市区开源路与五一路交叉口,市城市管理综合执法局执法人员对在人行道上违停的车辆进行拖移。据市城市管理综合执法局

工作人员介绍,为改善市民出行环境,执法人员将对两次以上违停不处理的车主,采取行政强制措施拖移车辆等处罚措施。本报记者 杨元琪 摄